
https://tugofweb.com 
 

Profesor Blaga Mirela-Gabriela 
  

 

SUBIECTUL  I 

 

 
1.Determinaţi modulul numărului complex 𝑧 care verifică ecuaţia 2𝑧 − 𝑧̅ = 3(1 − 𝑖) , 

unde 𝑧̅ este conjugatul lui 𝑧. 

 2. Aflaţi numărul real 𝑎 ştiind că punctul 𝐴(−1,2) aparţine graficului funcţiei  𝑓: ℝ → ℝ , 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 3 .  

 3. Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia √12 − 𝑥 = 𝑥 . 

 4. Câte funcţii injective 𝑓: {1,2} → {3,4,5} există? 

 5. Arătaţi că, în triunghiul 𝐴𝐵𝐶,𝑀𝑁 şi 𝐵𝐶 sunt paralele, ştiind că 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 5𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
5

6
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 
6. Aflaţi coordonatele centrului cercului circumscris triunghiului 𝐴𝐵𝐶, unde 𝐴(2, 3),  

𝐵(−2,−3)  şi 𝐶(2,−3). 

 
 

 

 𝑅𝑒𝑧𝑜𝑙𝑣𝑎𝑟𝑒                

1. 2𝑧 − 𝑧̅ = 2(𝑥 + 𝑖𝑦) − (𝑥 − 𝑖𝑦) = 𝑥 + 3𝑦𝑖 , 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ  →   𝑥 + 3𝑦𝑖 = 3(1 − 𝑖)  →  

𝑥 = 3 şi 𝑦 = −1  →   𝑧 = 3 − 𝑖 ∈ ℂ  →   |𝑧| = √32 + (−1)2 = √10 

2. 𝐴(−1,2) ∈ 𝐺𝑓  →   𝑓(−1) = 2  →  −𝑎 + 3 = 2  →  𝑎 = 1 ∈ ℝ  
 

3. √12 − 𝑥 există dacă 12 − 𝑥 ≥ 0  →   𝑥 ≤ 12 , ecuaţia are sens dacă  𝑥 ≥ 0 →  𝑥 ∈ [0,12] 

Rezolvăm ecuaţia √12 − 𝑥 = 𝑥 , prin ridicare la puterea a doua obţinem  

12 − 𝑥 = 𝑥2   →   𝑥2 + 𝑥 − 12 = 0  →   𝑥 = 3 ∈ [0,12] şi 𝑥 = −4 ∉ [0,12]  

4. 𝐴3
2 =

3!

(3 − 2)!
= 6 

5. Din reciproca Teoremei lui Thales avem  
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
  →   𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 . 

6. 𝐴(2, 3), 𝐵(−2, −3), 𝐶(2,−3)  →   𝐴𝐶: 𝑥 = 2 ∥ 𝑂𝑦 şi 𝐵𝐶: 𝑦 = −3 ∥ 𝑂𝑥 → 𝐴𝐶 ⊥ 𝐵𝐶 → 

∆ 𝐴𝐵𝐶 este dreptunghic în 𝐶, iar centrul cercului circumscris triunghiului este situat 

la mijlocul ipotenuzei 𝐴𝐵 → 𝑥𝑀 =
𝑥𝐴 + 𝑥𝐵

2
 , 𝑦𝑀 =

𝑦𝐴 + 𝑦𝐵

2
 → 𝑥𝑀 = 0 , 𝑦𝑀 = 0  

(0,0) sunt coordonatele centrului cercului circumscris ∆ 𝐴𝐵𝐶  →  𝑂(0,0)  
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